

啟示錄的作者約翰得到神的默示，寫了啟示錄，第一批的收信人是當時位於亞細亞的七間教會的信徒(啟1:4-5)。啟示錄成為了聖經正典，即也要寫給今天在教會裏的每一位信徒。

啟示錄是一卷要向信徒說明，將來宇宙的結局、世界的結局、人類的結局，並告訴結局前漸次會發生的事，叫我們相信耶穌的人，不用亂猜，然而，也在告訴尚未相信耶穌的人，要知道將有的結局。

不過，信徒們對啟示錄的態度，會在這兩極端上：一是不敢去讀；一或是狂熱地讀。意思是有些在逃避，覺得內裏好些字句像謎語，很難理解。狂熱的則要致力完全揭開內中的神秘與奧妙，尤其那些數字、異象、象徵與預言。啟示錄是啟示文學，只能說，不全只為我們的理性，也有是為我們的意志與情感而作，要用心靈去讀。

啟示錄是寫給當時的七間教會的信徒，他們與我們今天在教會的信徒應無大分別吧！若他們能接受、能明白，想我們也可以明白，也應可以接受。

在美國一所神學院裏，其中一年，一群同學在學習啟示文學，自然要學習啟示錄，他們多天來聽到教授的講解，大部份同學都像一頭霧水，不大明白，也覺十分困難。於是，他們稍作休息，到籃球場作分組比賽。一位同學，在等待比賽時，他仍在看啟示錄，有人向前問他：「你在看甚麼？」他說：「在看啟示錄。」再問：「看到甚麼？」他說：「耶穌贏了！」看啟示錄，若看到耶穌勝利了，正是啟示錄要告訴我們的，就是這麼簡單，然而，信徒們啊！我們是否在望了？

能否在望，那就要看我們是否得勝？啟示錄，約翰寫信給七間當時的教會，每次有一節經文，差不多有同樣的文字：「凡有耳朵的都應當聽聖靈向眾教會所說的話。得勝的，...」(啟2:7; 11; 17; 2:26-28; 3:5-6; 3:12-13; 4:21-22)。得勝的，得著盼望，也得賞賜。

能否成為得勝的信徒，以能得著盼望所得的結局，經文重複像告訴要作聽從的人，就是要我們作遵從的人，遵從聖靈向我們所說的話，並要至死忠心，才是得勝。

啟2:10-11「你將要受的苦，你不用怕。看哪！魔鬼要把你們中間幾個人下在監裏，使你們受考驗，你們要遭受苦難十日。你務要至死忠心，我就賜給你那生命的冠冕。凡有耳朵的都應當聽聖靈向眾教會所說的話。得勝的必不受第二次死的害。」不受第二次的死，這是永生的盼望，並有生命的冠冕為賞賜。

難怪，保羅曾說：「因為在我看，活著就是基督，死去也是贏得。」(腓1:21呂振中譯本)，大有活著能為耶穌基督受苦，至死忠心，死去就更是勝利、贏得。保羅為福音緣故，飽受苦楚，然而，在離世前，他說：「至於我，我已經被澆獻，離世的時候到了。...從此以後，有公義的冠冕為我存留...」(提後4:6-8)

啟示錄是一卷頗特別的書，特別引導基督徒，看時，要有應有的態度，開始時(啟1:3)，在鼓勵，要成有福人，即要作得勝者，這樣，盼望可期呢！到最後(啟22:18-19)，發出警告，不要把災禍加在身，甚而失去盼望裏本可得的份。

啟1:3「誦讀這書上預言的，和那些聽見又遵守其中所記載的，都是有福的，因為時候近了。」

啟22:18-19「我警告一切聽見這書上預言的人：若有人在這預言上加添甚麼，神必將記在這書上的災禍加在他身上。這書上的預言，若有人刪去甚麼，神必從這書上所記的生命樹和聖城刪去他的份。」

啟22:20「證明這些事的說：「是的，我(主耶穌)必快來！」阿們！主耶穌啊，我(約翰)願你(主耶穌)來！」

巴不得我們各人都能與約翰一樣，由衷地說：「...阿們！主耶穌啊！我願你來！」耶穌得勝，我們得盼望！！

(除特別註明外，經文用和合本修訂版)